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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn 

 

Niederschrift  
 

Sonder-Sitzung der Stadtvertretung Kühlungsborn 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 31.01.2019, 18:00 Uhr 

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn 

Sitzungsbeginn:  Uhr - öffentlich 18:00 Uhr - nichtöffentlich 

Sitzungsende:  Uhr - öffentlich 18:50 Uhr - nichtöffentlich 

 

Anwesenheit 
 

Anwesende: 

Bürgervorsteher 

Herr Uwe Ziesig -    
 

1. stellvertretender Bürgervorsteher 

Herr Andreas Bartelmann -    
 

2. stellvertretender Bürgervorsteher 

Herr Uwe Wiek -    
 

Stadtvertreter 

Herr Manfred Baade -    
 

Frau Susanne Jaeger -    
 

Herr Frank Langguth -    
 

Herr Hans-Joachim Ollhoff -    
 

Herr Stefan Sorge -    
 

Herr Wolfgang Stange -    
 

Herr Gerd Susemihl -    
 

Herr Knut Wiek -    
 

Herr Lars Zacher -    
 

Herr Sebastian von Jutrzenka -    
 

Verwaltung 

Herr Rüdiger Kozian -    
 

Herr Dirk Lahser -    
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Herr Philipp Reimer -    
 

Entschuldigte: 

Stadtvertreter 

Herr Harry Balbach -   entschuldigt 
 

Frau Christiane Fink -   entschuldigt 
 

Herr Klaus Gehrhardt -   entschuldigt 
 

Herr Christian Mothes -   entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 

Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung 
  
 

2 Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung 
  
 

3 Umbesetzung des Aufsichtsrates der NOVEG mbH 
Vorlage: 19/10/019 

  
 

4 Besetzung des Aufsichtsrates der Tourismus, Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn 
Vorlage: 19/10/018 

  
 

5 Bericht des Bürgermeisters, Anfragen der Stadtvertreter 
  
 

6 Sonstiges 
  
 

7 Schließen der Sitzung 
  
 

 
  



4 
 

Protokoll 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
 
 

1 . Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung 

 

Herr Ziesig begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit und die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

2 . Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung 
 

Von der Verwaltung wird vorgeschlagen, TOP 3 und 4 zu tauschen. Die Stadtvertretung stimmt zu. 
 

Beschluss: Die vorliegende Tagesordnung wird mit der genannten Änderung gebilligt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen 

 0 Nein-Stimmen 
 1 Enthaltung 

 
 
 

3 . Umbesetzung des Aufsichtsrates der NOVEG mbH 
 

Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlage. Von der Verwaltung wird Herr Robert Dietrich als 
Nachfolger von Herrn Peter Hausmann vorgeschlagen. Herr Bartelmann erkundigt sich, warum kein 
Mitglied der SPD nachrückt. Herr K. Wiek erklärt dazu, dass Sach- und Fachkompetenz gefordert ist 
und dabei unterstützt die SPD den Vorschlag der Verwaltung. 
 

Beschluss:  
Die Stadtvertreterversammlung der Stadt Ostseebad Kühlungsborn bestellt Herrn Robert Dietrich als 
Nachfolger von Herrn Peter Hausmann in den Aufsichtsrat der NOVEG mbH. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen 

 0 Nein-Stimmen 
 0 Enthaltungen 

 
 
 

4 . Besetzung des Aufsichtsrates der Tourismus, Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn 
 

Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlage. Der Bürgermeister berichtet über die Kandidaten-
vorschläge und das Besetzungsverfahren. Neben vier Fachleuten sollen drei Stadtvertreter in den 
Aufsichtsrat bestellt werden. Hierzu wurden Herrn Ziesig, Herr Bartelmann und Herr Langguth be-
nannt. Der Bürgermeister erklärt, dass es sich bei der Besetzung des Aufsichtsrates der Tourismus 
GmbH um eine Bestellung handelt, demnach müsse offen per Handzeichen abgestimmt werden. Herr 
Susemihl bestreitet diese Vorgehensweise und beantragt die geheime Abstimmung. Der Bürgermeis-
ter erklärt, dass dies rechtlich nicht möglich ist. Herr Susemihl beantragt daraufhin die rechtliche 
Prüfung durch die Rechtsaufsichtsbehörde.  
 
Der Bürgermeister führt weiter aus, dass das Mitwirkungsverbot beachtet werden muss, da es sich 
um eine Bestellung und nicht um eine Wahl handelt. Demnach dürften die Stadtvertreter, die als 
Kandidat für den Aufsichtsrat zur Debatte stehen, nicht an der Beratung teilnehmen und auch nicht 
abstimmen. Herr K. Wiek merkt an, dass bei Herrn Ziesig als Geschäftsführer der Touristik-Service-
Kühlungsborn GmbH zudem ein Interessenskonflikt bestehen könnte, da aktuell noch die Geschäfts-
übernahme zwischen der TSK und der Tourismus GmbH läuft. Herr Ziesig und Herr Bartelmann be-
zweifeln, dass sie dem Mitwirkungsverbot unterliegen. Herr Bartelmann beantragt daraufhin die 
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rechtliche Prüfung durch die Rechtsaufsichtsbehörde und damit verbunden die Vertagung dieses 
Tagesordnungspunktes, bis eine Antwort vorliegt. Die Ausschussmitglieder stimmen über den Antrag 
von Herrn Bartelmann ab: 11 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 1 Enthaltung  
 
Herr K. Wiek bittet um Überprüfung der Aufsichtsratskandidaten hinsichtlich einer möglichen Mitar-
beit bei der Staatssicherheit. 
 
Die Ausschussmitglieder einigen sich darauf, dass die offenen vorgenannten Fragen durch die 
Rechtsaufsichtsbehörde des Landkreises Rostock beantwortet werden sollen, anschließend soll die 
Vorlage weiter behandelt werden. 
 
 

5 . Bericht des Bürgermeisters, Anfragen der Stadtvertreter 
 

Der Bürgermeister berichtet zu folgenden Themen: 
- es hat ein Gespräch mit dem Rechtsanwalt Dr. Käb gegeben (Anwalt von Prof. Dr. Wagner), der 
Verkauf der Villa Baltic wird konkreter, dem zuständigen Notar liegt ein Kaufvertrag vor 
 
- Herr U. Wiek erklärt, dass die Verwaltung den Kontakt zur Landesforst aufnehmen soll, um die 
Baumreste nach Baumfällungen zu beseitigen. 
- Herr U. Wiek erklärt, dass eine Lösung bei der Pflege der Gedenkstätte (Strandstraße) gesucht wer-
den soll. 
- Herr Sorge erkundigt sich, ob es eine neue Lokalität für den Seniorentreff gibt. Der Bürgermeister 
erklärt, dass sie NOVEG auf der Suche nach einer passenden Räumlichkeit ist. 
- Herr Sorge erklärt, dass bei einem Baum an der Lindenapotheke Gefahr im Verzug besteht. 
 
 

6 . Sonstiges 
 

--- 
 
 

7 . Schließen der Sitzung 
 

Herr Ziesig schließt die Sitzung um 18:50 Uhr. 
 
 
 
Uwe Ziesig Herr Philipp Reimer 
Vorsitz Protokollführer 
 


	Anlage  1 Entwurf SVV Protokoll 2019.01.31

